



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Kultur und Sport

22. Oktober 2024

Sitzung des Stadtrates am 30.10.2024

Anfrage des Stadtrates Dr. Jörg Erdsack (CDU-Fraktion) zu den Öffnungszeiten der Schwimmhalle in Halle-Neustadt

Vorlagen Nummer: VIII/2024/00401

TOP: 12.8

Antwort der Verwaltung:

- 1. Ist eine verlängerte Öffnung der Schwimmhalle in Halle-Neustadt in der kalten Jahreszeit (Oktober bis April) an Samstagen und Sonntagen regulär für das öffentliche Baden für die Bevölkerung von 8.00 bis 22.00 Uhr möglich?**

In der Schwimmhalle in der Robert-Koch-Straße wird am Wochenende in den Abendstunden ein Schwimmangebot für die Öffentlichkeit unterbreitet, bei dem jedoch die durchschnittliche Besucherzahl regelmäßig unterhalb der Kapazitätsgrenze liegt. Da die Schwimmhalle in der Robert-Koch-Straße gut erreichbar ist und während der Öffnungszeiten gut vom ÖPNV versorgt wird, besteht keine Notwendigkeit, zusätzlich die Öffnungszeiten in der Schwimmhalle Halle-Neustadt zu verlängern.

- 2. Welche Bedingungen (Vertragsgestaltung Bäderfinanzierungsvertrag etc.) müssen dafür erfüllt werden? Welche Beschlüsse sind notwendig?**

Eine Entscheidung über die Öffnungszeiten der jeweiligen Schwimmhallen erfolgt in Abstimmung zwischen der Bäder Halle GmbH und der Verwaltung; ein Stadtratsbeschluss oder eine Anpassung des Bäderfinanzierungsvertrags ist dafür nicht erforderlich.

- 3. Mit welchen Kosten wird für den verlängerten Betrieb gerechnet?**

Eine Ausweitung der Öffnungszeiten führt – allein durch den damit verbundenen Personalaufwand – zu jährlichen Mehrkosten im fünfstelligen Bereich.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport